



جلد ۵۵ نمبر ۱۳۹، ۱۴ ابرہان ۱۳۵۵ھ، ۲۴ صفر ۱۳۸۶ھ، ۱۹ جون ۱۹۴۷ء، نمبر ۱۳۹

انتخاب احمدیہ

۵۔ ۱۹ جون۔ حضرت ام المومنین خدیجہ السیخہ ان لث ایذہ اللہ تعالیٰ بقدر العزیز کی رحمت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر سے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ نے اسے فضل سے بھی ہے۔ آمین۔ الحمد للہ

۵۔ ۱۹ جون۔ آج مورخہ ۱۹ جون بروز جمعرات وقت ۹ بجے شب خدام الامجدیوں میں محترم مولانا جمال الدین صاحب مدرس ناظر اصلاح و ارشاد حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صداقت کے بعض بنیادی دلائل کے موضوع پر تقریر فرمائیں گے۔ اجاب بکثرت قبولیت فرما کر استفادہ فرمائیں۔ دستم تعلیم خدام الامجدیہ مزکریہ

۵۔ مندرجہ ذیل منشی سیکڑوں پر اسے مطلع تو اب شاہ ۲۰۰۰ منظور کئے گئے ہیں۔ اجاب اب روش فرمائیں۔

- (۱) سیکڑی اصلاح و ارشاد۔ مکرم علی محمد خوسرو صاحب کمال ڈوبہ
- (۲) سیکڑی تعلیم مکرم شہنشاہ غوث بخش صاحب اور
- (۳) "ال" سینہ محمد دوست صاحب
- قواب شاہ
- (۴) "امور علمہ" ڈاکٹر عبدالقادر صاحب
- تاشی احمد

(ناظر علی صدر انجن احمدیہ پاکستان)

۵۔ برصغیر میں زید علیہ السلام خان کوثر خانہ میں سے ایٹ کر ایٹ کر اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مورخہ ۱۹ جون پندرہ ایک عطا فرمایا ہے۔ ذہن اور کم جناب محمد محمود خان صاحب پشاور میں جان بیکر کا پوتا اور محرم ملک مولانا امین صاحب پشاور سے ملاقات احمدیہ میں کالی اس سے حضور راڈ مارنے پشاور کو نام عبدالقادر صاحب نے فرمایا ہے۔ صاحب ذہن اور کم اور خادم دین بخش کے لئے دنیا فرمائیں۔ منظور احمد خان ربوہ

ارشادات علیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

گناہوں سے بچنے کے دو اہم ذرائع خشیت اور محبت الہی

اللہ تعالیٰ کا خوف اور اس کی محبت دونوں سے گناہ دور ہوتے ہیں

"ایک گناہ، کیبیرا کہلاتے ہیں۔ جیسے چوری کرنا، زنا، ڈاکہ وغیرہ موٹے موٹے گناہ کہلاتے ہیں۔ دوسرے صغیرا کہ جو بلحاظ بشریت کے انسان سے سرزد ہوتے ہیں۔ باوجودیکہ انسان اپنے آپ میں بڑا ہی پختہ اور محتاط رہتا ہے مگر بشریت کے تقاضے سے بعض ناسترا امور اس سے سرزد ہو جاتے ہیں۔ جو دوسری قسم کے گناہ ہیں۔

اسی طرح پر گناہ کے دور ہونے کے بھی دو ذریعے ہیں۔ اول وہ ذریعہ ہے کہ بہت سے گناہ ایسے ہیں جو اللہ تعالیٰ کے غلبہ خوف کے سبب سے دور ہو جاتے ہیں یعنی استیلاء خوف الہی الہی ایک ایسی شے ہے جو گناہوں کو دور کرتی ہے اور ان سے بچاتی ہے یہ ذریعہ ایسا ہے۔ جیسے پولیس کے خوف سے انسان قانون کی خلاف ورزی سے بچتا ہے پھر دوسرا ذریعہ گناہوں سے بچنے کا یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کی رحمت پر اطلاع پانے کے بعد اس کی محبت چھتی ہے اور پھر اس محبت سے گناہ دور ہوتے ہیں۔

مغفرت کا سبب چہاں نہ اس

فضل عمر فاؤنڈیشن اور احمدی مستورات

حضرت صدر صابریہ رحمہ اللہ نے حسب ذیل ہدایت جاری فرمائی ہے۔ "لجنہ امارت الشکریہ عمدہ داران کافرین سے ہے کہ وہ اس تحریک کو عام احمدی مستورات تک پہنچائیں اور ان سے دستہ حاصل کر کے اور رقوم وصول کر کے مرکز میں بھجوائیں۔ ان رقوم کی پہلی قسط ۳۰ جون سے قبل مرکز میں آجانی چاہیے"

یقیناً کمال ہے کہ لجنہ اعمار اللہ کی عمدہ داران پوری استعداد کے ساتھ احمدی مستورات، فضل عمر فاؤنڈیشن کی تحریک کی افادیت سے آگاہ کی گئی اور کوشش کریں گی کہ کوئی احمدیہ نہیں اس نیک اور بابرکت تحریک میں حصہ لینے سے محروم نہ رہے۔

سیکڑی فضل عمر فاؤنڈیشن

روزنامہ افضل پورہ
مورثہ ۱۰ جون ۱۹۷۷ء

اسلام کے نام پر سیاسی پارٹی بازی

جماعت احمدیہ کا تشریح جیسے موقوف رہا ہے کہ اسلام تمام قبیلہ ہائے حجاز کے لئے بہترین راہ تھی کہتا ہے۔ اور چونکہ سیاست بھی ایک قبیلہ میں تھی اس لئے اسلام اسی قبیلہ کے لئے بھی ہمیں راہ تھی کہتا ہے۔ جہاں تک اخلاق کا تعلق ہے۔ اسلام انفرادی اور اجتماعی اخلاق میں کوئی فرق نہیں کرتا۔ اگر ایک فرد کی ذاتی تمذیب نفس کے لئے کذب جیانی سے احتراز ضروری ہے تو سیاست کے سربراہوں کے لئے ضروری ہے کہ وہ اس سے احتراز کریں۔ اگر ایک انسان کے انفرادی اخلاق میں دیانتداری۔ امانت کی نگہداشت لازمی ہے تو قومی سطح پر بھی دوسری قوموں کے تعلق میں اسی اخلاق کی ضرورت ہے۔

انہوں نے کہا کہ مذہب اور اتحادی حکومتوں نے اس حقیقت کو فراموش کر دیا ہوا ہے۔ اور آج کل سیکولرزم کے زیر اثر یہ تو اجازت ہے کہ انسان اپنے اپنے مذہب پر قائم رہیں۔ لیکن حکومتیں اپنے آپ کو کسی اخلاق کا پابند نہیں سمجھتیں۔ اور یہ مہر عن ایسی لاعلاج صورت اختیار کر گئی ہے کہ مکاری اور وعدہ شکنی وغیرہ جیسے خبیث افعال کو قومی مفاد کے ڈھکوسلے کے مطابق جائز تصور کر جاتے ہیں۔ زیادہ انہوں نے کہا ہے کہ اس فن کو سیاست کاری کا نام دے کر عملی رنگ دے دیا گیا ہے اور بعض فاسق خارج عقیدہ لوگوں نے اسی قسم کی سیاست کاری پر کتب علمی تصنیف کی ہیں جن میں ایک یورپ میں میکیدینی اور ایک ہندوستان میں چانچیر برٹن کا نام ستر بڑی شہرت رکھتے ہیں۔

جب کہ ہم نے اوپر کہا ہے۔ اسلام سیاست کے لئے بھی اصول دیتا ہے اور اس میں وہی اخلاقی پیش نظر رہنے کی تلقین کر لے۔ جو انفرادی طور پر پیش نظر رکھنے لازمی قرار دیتا ہے۔ اور اس کی یہاں تک نگہداشت کر لے کہ اسلام کے نام پر سیاسی پارٹی بازی کو ناجائز قرار دیتا ہے۔ کیونکہ اسلام صرف حق کی پیروی کا تلقین کرتا ہے۔ اور اکثریت کے لئے ضرور ختم نہیں ہے کہ سنی پر موسیٰ یا پارٹی بازی میں حق سے پھوٹ جانا نہ صرف ایمان رکھنا ہے۔ بلکہ اکثریت ہوتی ہے کہ پارٹی کے فیصلہ کو خواہ وہ کتنی ہی ناحق جو ماننا پڑتا ہے۔ اور یا پھر پارٹی سے عیبہ ہونا پڑتا ہے۔ اسی ایک بات سے واضح ہے کہ حق پسند انسان کے لئے سیاسی پارٹی بازی کتنی خطرناک ثابت ہو سکتی ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ جہاں اسلام چاہتا ہے کہ مومن باہم اتحاد سے کام کریں وہی وہ یہ اصول ہوں ساتھ دیتا ہے کہ

تعاونوا علی البر والحق والعدل ولا تقوا علی الاثر والعدوان

اسلام کا مزاج اہل باہر میں اتنا نازک ہے کہ جناب کے دوران خواہ مومن بیت ہی رہے ہوں جب دشمن حملہ کرنے لگے پھرتے تو مومن کے لئے لازم ہے کہ خود اپنی پیش قدمی روک لے اور صبح کا ہاتھ پیر لے۔ اگر ذرا بھی زیادتی کرے تو خدشات کی زد میں آجائے کا خوف اس کو لڑا دیتا ہے

جماعت احمدیہ کی بنیاد سیاست پر نہیں تھی بلکہ جماعت کو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے سیاست سے الگ ہو کر اسلام کی تبلیغ و اشاعت کے لئے متحدہ سعی کرنے پر زور دیا ہے۔ چنانچہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اپنی تقریر "احمدیت کا پیغام" میں اس کی وضاحت فرمائی ہے۔ آپ فرماتے ہیں۔

مصر کی حکومت اپنی جگہ پر اپنا کام کر رہی ہے۔ ایران کی حکومت اپنی جگہ پر اپنا کام کر رہی ہے۔ افغانستان کی حکومت اپنی جگہ پر اپنا کام کر رہی ہے۔ لیکن ان کی موجودگی میں سبھی ایک خطا بائی ہے۔ ایک کمی بائی ہے۔ اور اسی خطا اور کمی کو پورا کرنے کے لئے احمدیہ جماعت قائم ہوئی ہے۔ جب اسکی مخالفت تڑپ کرے تو اسکی مخالفت نہ ہو۔ مصر کے بعض علماء نے بعض راہنماؤں کے قول کے مطابق شاہ مصر کے اٹارہ سے ایک تحریک خلافت شروع کی اور اس تحریک سے ان کا منشا یہ تھا کہ شاہ مصر کو خلیفۃ المسلمین اقصیٰ کر دیا جائے اور اس طرح مصر کو دوسرے اسلامی ممالک پر وقت حاصل ہو جائے۔ سوویٹ عرب نے اس کی مخالفت شروع کی اور یہ پروپیگنڈا شروع کر دیا کہ یہ تحریک انگریزوں کی اٹھائی ہوئی ہے۔ اگر کوئی شخص خلافت کا مستحق ہے تو وہ سوویٹ عرب کا بادشاہ ہے۔ جہاں تک خلافت کا تعلق ہے وہ یقیناً ایک ایسا رشتہ ہے جس سے مسلمان لکھے ہو جاتے ہیں لیکن جب یہ مخالفت کا لفظ کسی خاص بادشاہ کے ساتھ مخصوص ہونے لگا۔ تو دوسرے بادشاہوں نے فوراً تاثر کیا کہ ہماری حکومت میں رخنہ ڈالا جاتا ہے۔ اور وہ مفید تحریک ہے کہ رہو کہ رہو گئی۔ لیکن اگر یہی تحریک عوام میں پیدا ہو اور مذہبی روح اس کے پیچھے کام کر رہی ہو۔ تو سیاسی رقابت اس کے رستہ میں حائل نہیں ہوگی۔ صرف جماعتی رقابت اس کے رستہ میں روک سکتی ہے۔ سیاسی رقابت کی وجہ سے یہی تحریک اسی ملک میں محدود ہو کر رہ جائے گی۔ جس کی حکومت اس کی تائید میں ہوگی لیکن جماعتی مخالفت کی صورت میں وہ کسی ملک میں محدود نہیں رہے گی۔ ہر ملک میں چلے گی اور پھیلے گی۔ اور اپنی جڑیں پھیلے گی۔ بلکہ ایسے ملکوں میں بھی جاکر کامیاب ہوگی۔ جہاں اسلامی حکومت نہیں ہوگی۔ کیونکہ سیاسی ٹکراؤ نہ ہونے کی وجہ سے اقتدار کی زبانی حکومتیں اس کی مخالفت نہیں کریں گی۔ چنانچہ احمدیت کی تاریخ اس بات کی گواہ ہے کہ احمدیت کا منشا بعض مسلمانوں کے اندر اتحاد پیدا کرنا تھا۔ وہ بادشاہت کی طالب نہیں تھی وہ حکومت کی طالب نہیں تھی۔ انگریزوں نے اپنے ملک میں بعض دفعہ احمدیت کو ٹھیک نہیں بھی پہنچائی ہے۔ لیکن اس کے خالص مذہبی ہونے کی وجہ سے اس سے کھلے بندوں ٹکرانے کی ضرورت نہیں سمجھی افغانستان میں ملائوں سے فرار کر بعض دفعہ بادشاہوں نے سختیاں کیں۔ لیکن پراپیگنڈا ملاقاتوں میں اپنی معذرتاں بھی ظاہر کرتے رہے۔ اور اظہارِ برداشت بھی کرتے رہے۔ اسی طرح دوسرے اسلامی ممالک میں عوام الناس نے مخالفت کی۔ علماء نے مخالفت کی اور ان سے ڈر کر حکومت نے بھی بعض دفعہ روکیں ڈالیں۔ لیکن کسی حکومت نے یہ نہیں سمجھا کہ یہ تحریک ہماری حکومت کا منشا اٹھانے کے لئے قائم ہوئی ہے۔ اور ان کو خیال بالکل درست تھا۔ احمدیت کو سیاست سے کوئی غرض نہیں۔ احمدیت صرف اس غرض کے لئے کھڑی ہوئی ہے کہ مسلمانوں کی ذہنی حالت کو درست کرے۔ اور انہیں ایک رشتہ میں پر دے تاکہ وہ پھر اسلام کے دشمنوں کا اخوتی اور روحانی پیغمبروں سے مقابلہ کر سکیں۔

(احمدیت کا پیغام ۲۳ تا ۲۵) (باقی)

میں ان دو دستوں سے بن سے دونوں ستمبر پیدا ہوا ہے کہ باوجود ایک سالہ ایک قبیلہ۔ ایک قرآن اور ایک رسول ہونے کے پھر احمدی جماعت نے ان کا جماعت کیوں بنائی جتنا ہوں کہ وہ اس مختصر پر غور کریں اور سوچیں کہ اسلام کو پھر ایک جماعت بنانے کا وقت آچکا ہے۔ اس کام کے لئے کتنا انتظار رکھنا چاہئے گا

○ حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہما کا ارشاد ہے کہ ہر "امانت فنہ تحریک ہے یہ میں روپیہ جمع کرنا فائدہ بخش بھی ہے اور خدمت دین بھی" (افسرانیت تحریک جدید)

اے فخرِ رسولِ قرب تو معلوم شد ویر آمدہ ز راہِ دور آمدہ

(مکرّم و محترم چرخداری محمد ظفر اللہ خان صاحب)

احمد یسلم مشن لنڈن کے زیر اہتمام لنڈن سے جو "اخبار احمدیہ" شائع ہوتا ہے اس کے مصلح موعودؑ
بہ محترم جناب چرخداری محمد ظفر اللہ خان صاحب مدظلہ کا مندرجہ ذیل مضمون شائع ہوا ہے جو فائدہ اجاب کے لئے
درج ذیل کیا جاتا ہے:-

وہ مظہر الادل والا خسر غفر الحق والصلی
آئے تو میرے لیکن رخصت اس قدر جلد
ہو گئے کہ دل کی سب حسرتیں دل ہی میں رہ گئیں
سے
حیف و رحم زدن محبت یاد آفرین
روئے گل سیر میدم و بہار آفرین
میری کیا حیثیت اور میرے ظلم کی کونسی طاقت
کہ میں اُس بہار حسن و احسان کے اوصاف
کا شمار کرنے کی جسارت کروں۔ وہ روحانی
آسمان کا درخشاں ستارہ ہیں زمین کے چہرے
پر ایک سیاہ داغ۔ وہ پاکیزگی تقویٰ اور
جہارت کا روشن ستون ہیں گرفتار مہموم کو
خطا و عیبمان کا مرکب۔ وہ ظاہری اور باطنی
علوم کا بحرِ عمار ہیں نادانی اور جہالت کی
ظلمات میں اسیروں و نسیبت خاک را با عالم پاک۔
ہاں محض اللہ تعالیٰ کے فضل سے پایاں
اور اس کی ذرہ نوازی سے میرے پُرحسرت
دل میں اُس سراپا نور کی محبت کی چمک داری
بچپن سے ہی روشن رہی اور شاید ان کی
نورِ حقیقت شناسا نے اسے جہاں لہا میرے
والد کے اخلاص اور وفا کا قیاس میرے حق
میں بھی کیا یا میری والدہ کی روحانی بیعتی
کی نشاندہی مجھے بھی ان کے دل میں جو رافت
اور رحمت کا سمندر تھا ایک گونہ بخش دیا
جس کے نتیجے میں نبضات کا ایسا دروا ہوا
کہ مروت زمانہ سے اس کی کیفیت بڑھتی ہی
چلی گئی۔ کسی مرحلے پر بھی باوجود میری لاپتہ
خطاؤں و تقصیروں اور کوتاہیوں کے اس میں
تغلی نہ ہوئی۔ بخیر اللہ فی السدائین
خبیراً۔ اب وہ تو ان آسمان بڑی آسمانی قوت
ہو گئے۔ کانت اللہ نزل من السماء
میں یہی راز صغر تھا کہ جو آسمان سے آئینکا
وہ آسمان کو ٹھک جلتے گا۔ مسودہ تو اپنے
فنی نقطے کی طرف بسرعت لوٹ گئے اور
زمین سے چہرہ ڈھانک لیا۔

"کاشیل ہونے اور اس کا خلیفہ ہونے
کے لحاظ سے ایک رنگ میں بھی مسیح موعودؑ
ہوں کیونکہ جو کسی کا نظیر ہوگا اور اسکے
اتفاق کو اپنے اندر لے گا وہ ایک
رنگ میں اسی کا نام پانے کا مستحق بھی
ہوگا۔"
آپ کا زمانہ مسیح موعود علیہ السلام
کے زمانے ہی میں مشابہ تھا جیسے سرسایا۔
"پس در حقیقت حضرت
مسیح موعودؑ کا زمانہ تمتد
ہے میرے زمانے تک جب تک
میں ہوں اُس وقت تک
حضرت مسیح موعودؑ کا ہی
زمانہ ہے۔"
اس کی تصدیق حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کے ایک کشف سے بھی ہوتی ہے حضور
نے دیکھا کہ آپ ایک بزرگ کی قبر کے پاس
کھڑے ہیں اور وہ بزرگ زمرہ ہو کر
تیر میں بیٹھ گئے ہیں۔ آپ نے اُن بزرگ
سے کہا میں دعا کرتا ہوں آپ آئینہ
کہتے جائیں۔ جب آپ نے یہ دعا کی کہ
آپ کی عمر بچا کرے سال ہو تو اُن بزرگ
نے آئینہ کہنے سے انکار کر دیا۔ آپ نے
اصرار کیا لیکن وہ بزرگ زمانے۔ آپ
بشدت اصرار کرتے رہے آخر اُن
بزرگ نے آئینہ بھی اہ رساقہ کہا ہم جب
آئینہ کہتے ہیں تو ہماری ذمہ داری بہت
بڑھ جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ کی عجب حکمت
ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے رساقہ
مسکالمہ مخاطب الہی کا سلسلہ نسبتاً حوری
میں شروع ہوا۔ گویا آپ کے زمانے کا
آغاز نسبتاً ہی ہوا اور حضرت میں
مسیح موعود رشحاً اللہ تعالیٰ عنہ و جعل
اجتہد الحلیا متواہ کا وصال
سنہ ۳۸۵ھ میں ہوا اور یہ زمانہ وہاں
کا ہے۔
مثیل مسیح موعود ہونے کے لحاظ
سے آپ حضور علیہ السلام کے حسن و احسان

بہ نظیر تھے۔ اور حضور علیہ السلام نے خطبہ
الہامیہ میں سرسایا جس نے میرے اور
میرے آقا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ
علیہ وآلہ وسلم کے درمیان تفریق کی
اس نے میرے مقام کو شناخت نہیں کیا۔
یہ تو ل حضرت خاتم المرسلین صلی اللہ
علیہ وسلم کے اس قول کے مطابق ہے۔
بید فن معنی فی قدیری یعنی مسیح موعودؑ
علیہ السلام اور حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے
درمیان کامل یکسانیت ہے۔ خلاصہ یہ کہ
مثیل مسیح موعودؑ ایسے آقا محمد
صلی اللہ علیہ وسلم کے رنگ میں رنگین تھے
جیسے فرمایا ہے
محمد میرے نین میں مثل جاں ہے
بہرے شہور جاں ہے۔ تو جہاں ہے
اور پھر سرسایا ہے
محمد پر ہماری جاں خدا ہے
کہ وہ کونے صغیر کا رہتا ہے
مراد ل اس نے روشن کر دیا ہے
اندھیرے گھر کا میرے وہ دیا ہے
مراد ذرہ ہو قربان احمد
مرے دل کا بھی ایک مدعا ہے
اُس کے عشق میں نکلے میری جاں
کہ یا دیار میں بھی ایک مزاج ہے
مجھے اس بات پر ہے فخر محمد
مرامعشوق محمد سحر ہے
آپ کا خلق خلق محمدی کا نقل اور عکس
تھا اس لئے بھی کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم
بنی نوع انسان کے لئے اسودہ حسد
تھے اور اس لئے بھی کہ آپ مثیل مسیح موعودؑ
ہونے کے لحاظ سے حضور صلی اللہ علیہ وسلم
کے ساتھ مشابہت تامل رکھتے تھے خلق
محمدی کے یعنی پہلوؤں کو قرآن کریم میں
یوں بیان فرمایا گیا ہے:-
عزیر علیہ صاعنتم
حریص علیکم بالحوصین
رعدون رحیم۔
یعنی بہت ہی مشتاق ہے اس ہمارے

رسول پر کہ تم لوگ کسی تکلیف میں مبتلا ہو
یہ ہمارے رسول تمہاری بھلائی اور بہتری کے
حد درجہ خواہاں ہیں اور آرزو مند ہیں۔ اور
ان کے لئے کوشاں رہتے ہیں اور عموماً ان کے
ساتھ ان کا سلوک نہایت شفقت اور رحمت
کا ہے۔ اس خلق کا وافر نونہم نے حضرت
مثیل مسیح موعود میں دیکھا اور اس کے مورد
رہے۔

حضور ماں باپ سے بڑھ کر شفیق تھے۔
اس شفقت کا چشمہ ہر وقت اور ہر کس کے لئے
جاری تھا لیکن جن لوگوں نے تقسیم ملک کے
دوران میں اور پھر ۱۹۵۳ء کے ہنگامے کے
دوران میں حضور کی بے یقینی اور بے فریادی کو
دیکھا اور حضور کی شفقت اور رحم خواری کا
مشاہدہ کیا وہ اس چشمے کے پورے پورے اور گہرائی
کا کچھ اندازہ کر سکتے ہیں۔
افراد کی بہتری اور بھلائی اور جماعت
کی مفید عملی اور ترقی کا کوئی پہلو آپ کی نظر سے
اوجھل نہ تھا۔ اور یہ سب امور دن رات آپ کی
توجہ کے حاذب رہتے تھے۔
آپ کی شفقت اور رحمت کے سمندر کا
کنارا نہیں تھا۔ ایک طرف ان کا یہیم علی اہلنا
اور دوسری طرف بارگاہ ایزدی میں سلسل
فریاد اور التماس اگر دن کا اکثر حصہ غصہ اور
تسلی اور بہبود کی تدبیروں اور مصلحتوں
میں گزرتا تو رات کا اکثر حصہ دعاؤں میں
صرف ہوتا۔

جب حضورؑ کا وصال ہوا تو یہ عاجز
کئی سمندر پار تھا اور آخری دیدار کی کوئی
صورت نہ دیکھ سکتا تھی۔ اُدھر اس عکالتے
کی مخلص جماعتیں حد درجہ غم خواری اور تسلی
کی محتاج تھیں۔ دل بلبلا تا تھا لیکن دعا سے
کہتا تھا تم بے شک لاڈ لے مرید تھے۔ باپ سے
جدائی ہوئی تو نہیں اس اعتبار سے لیکن اور
ڈھارس ہوئی ہیں تین نہیں ہوں میرا
نہایت شفیق باپ موجود ہے اور فوراً اس
شفقت کا اظہار ہوگا کہ ڈھوسے سے حضورؑ
کا تار آ یا میری انتظار کرو میں اپنے ناظر علی
کا جنازہ سو دیکھا تو اس کا رستہ کا شروت
تھا۔ بارشوں سے بہاڑی رستے بند ہو گئے
تھے۔ قادیان کے نواح میں موٹر کا سفر سڑک
تھا لیکن اندھیرے سو میرے کچھ اور پائیوں
میں سے گزرتے وہ مسرا پائشفت آقا اپنے
خادم کے لئے دعا سے مغفرت کے لئے پہنچا
پھر اپنے مبارک دستم سے مز پٹھن نوازی
کرتے ہوئے کہتے کی عبادت رقم فرمائی جس میں
تخریرت سرما یا مہموم کے اخلاص اور محبت
کی یاد اب تک دل کو گمراہ دیتی ہے۔ ماں سے
مفارقت ہوئی تو تم نے پھر اسی تین تین سکین
پائی کہ میرا آقا ماں سے بڑھ کر شفیق ہے۔
تغزیت ناسے میں حضورؑ نے فرمایا چند

دن پہلے میں نے روایا میں دیکھا کہ نظر انداز خواں
عبداللہ خواں۔ اس راہِ خاں میرے سامنے
چوٹی عمر میں گھٹے بچوں کی طرح لیٹے ہوئے
ہیں اور میں سمجھتا ہوں یہ میرے بیٹے ہیں اور
میں ان سے اسی طرح بات کر رہا ہوں جیسے
گھر میں باپ بچوں سے کرتے ہیں اور فرمایا
اس میں ان کی والدہ کی وفات کی طرت اشارہ
تھا کہ جب اللہ تعالیٰ ایک ابوبہ یا امامت کو مٹا
لیتا ہے تو اس کی جگہ دوسری جہا فرما دیتا ہے
پھر اس مجلس خادمہ کے کتھے کی عبارت بھی
دست مبارک سے تحریر فرمائی اور اس
میں رقم مندرمایا مرحومہ صاحبہ روایا و کثرت
فتنہ۔ روایا کی بنا پر اہم حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کی بیعت اپنے خادمہ سے پہلے کی
اور پھر خلافتِ ثانیہ میں بھی روایا کی بنا پر
اپنے خادمہ سے پہلے بیعت کی۔ غر باپوری
کی صفت سے منصف اور کلمہ حق کے
پہنچانے میں نڈر تھیں۔ اب ہم فتح منیشک
یتیم بھی ہو گئے اور باپ کی شہادتِ مال کی
نامتھا اور مال بائیں دعاؤں سے محروم
بھی ہو گئے۔ تم تیس قدر بلبلانہ جائزہ
مگر اپنے رب کی طرف تھیک اور اسی کو
ایشانہم اور غم خوار بناؤ۔ تم ہی آج
یتیم ہیں ہوئے ایک جہاں یتیم ہوا ہے
تم اپنا غم دباؤ اور اپنے اندر گم کے متغیر
کی غم خوار کی گرجن کی نظر میں تم بڑے
بھائی ہو جس سے اہمیں تسلا اور غم خوار
کی امید اور توقع ہے۔

تین دن تو ہمیں جزائریہ میں دل
کو غم سے رہا پھر دو ہفتے ایسے مہلک
میں گزارے جہاں کوئی واقف راز نہ تھا
اور دل در داغ نہ آس میں ایک
تو از ن قاتم کر لیا لیکن ابھی تک یہ ترشہ
ساتھ لگا ہوا تھا کہ دن پینچنے پر دل
کو قابو میں رکھنا آسان نہ ہو گا اور سچ
تو یہ ہے کہ اسی خدمت کی دہر سے جس نے
سفر کے پر وگرم کو مختصر بھی نہ کیا۔ چار دن
کجا جی میں بسر ہوئے دو دن تو بے نہ
عہد انعام میں دریافت کرنے سے بھی گریز
کیا۔ جو کچھ "افضل" کے پرپوی سے معلوم
ہو سکا اسی پر اکتفا کیا۔ لاہور پہنچا ہوا
بھی وہی حالت رہی اور کچھ حوصلہ ہونے
لگا کہ اب رلہہ حاضر ہونے کے قابل
ہو چکا ہوں۔ مرتد رہنور پر حاضر ہو کر
دعا کی اور اس مرحلہ پر دل کو اس کے
صنٹ پر مادی۔ جیسے میں میری تقریر پر
پہلے ہی دقتی یہ بھی ایک وقت امتحان تھا

اس پر تراثر یہ کہ حضورؐ کی یادگار کے
سملقن تحریک کرنے کا بھی ارشاد دہوا
بہرحال بھی مناسب صبط سے ہی طے
ہو گیا۔ اب اعتماد ہو چکا کہ جیسے کے باقی
ایام میں بھی داغ کی پاسبانی دل پر
کامیاب رہے گی۔ آخری دن صبح کے
اجلاس کی صدارت میرے سپرد تھی
قرآنِ قرآن کریم کے بعد ایک طالب علم
نے بالکل سادگی سے حضورؐ کی نظم شائقی
جو اس شہقت کا جو حضورؐ کو اپنے
ندام پر تھی اور اس درد کا جو حضورؐ
اپنے دل میں ان کے لئے رکھتے تھے اور
جہیں حضورؐ نے دنیا ایسا الفاظ میں ظاہر کیا
مرقع تھی۔

مل جاتے تم کو دین کی دولت خدا کرے
چلے فلک پہ تارہ تہمت خدا کرے
نسن لے نہائے حق کو یہ امت خدا کرے
پلوت بزرور دامن ملت خدا کرے
حکم رہے دلوں پہ مشریت خدا کرے
حاصل ہو مصطفیٰ کی رفقت خدا کرے
پھیلاؤ سب جہاں میں قول رسول کو
حاصل ہو تشرق و غرب میں کلمت خدا کرے
پایاب ہو تمہارے لئے بحر معرفت
تھل جاتے تم پر راز حقیقت خدا کرے
ہر گام پر خورشون کا شکر ہوسا خدا کرے
ہر ایک ہر تمہاری حفاظت خدا کرے
قرآن پاک ہاتھ میں ہو دل میں نور ہو
مل جاتے مومنوں کی فرست خدا کرے
دجال کے پھاسے ہوئے جہاں توڑ دو
حاصل ہو تم کو ایسی ذہانت خدا کرے
پر واز ہو تمہاری نوا فلاک سے بندہ
پیرا ہو با توؤں میں وہ وقت خدا کرے
بطحا کی راویوں سے جو نکلا تھا آفتاب
بڑھا ہے وہ نور نبوت خدا کرے
تقائم ہو پھر سے حکم محمدؐ جہاں میں
ضائع نہ ہو تمہاری یہ محنت خدا کرے
یہاں تک تو نہیں کر سکی صدائے غمناک
آنکھوں اور ذہن زبان سے آہیں کہتا
چلا گیا جب اس نے یہ شعر پڑھا
تم ہو خدا کے ساتھ خدا ہو تمہارے ساتھ
ہوں تم سے ایسے وقت میں رحمت خدا کے
تو دل چلا۔ داغ کو کچھ غافل پاکر سر پڑ
دوڑا اور خسری شہرہ
اک وقت آئے گا کہ میں گے تمام لوگ
ملت کے اس خدا کی رحمت خدا کرے
ہستے ہی بے قابو ہو گیا۔ میں نے بتائی
سے سر میر ہو رکھ دیا اور صراط کو خیر باد

کہہ دیا ہر خریعہ
دل ہی تو ہے نہ سنگ و خشت!
ہستا احباب لعل ان ایام میں حضورؐ کے
دعاں اور تیسری مخالفت کے قیام کے
منتقل روایا دیکھے جو ہم سب کے لئے
تسکین و اطمینان کا موجب ہوئے
ان میں سے ایک کا ذکر کرتا ہوں حضورؐ
کے وصال سے تین دن قبل ایک نیک
خاتون نے جن کے میاں غالباً منہ لکھی
کے علاقے میں سرکاری کام پر متعین
ہیں روایا میں دیکھا کہ بیک ایک خست
تیز روشنی سے بھر گئی اور پھر فوراً
اندھیرا ہو گیا اس کے بعد پھر وہی
ہی تیز روشنی ہوئی اور اس روشنی میں
رسولِ مسئول صلی اللہ علیہ وسلم نمود
ایک زہرہ انبیاء علیہم السلام کے
تشریف لائے اور فرمایا ہم محمود
کو لینے آئے ہیں۔ ان نیک بی بی نے
باب عرض کی یا حضورؐ ہمارا تو سالانہ
عہدہ ہونے والا ہے پھر ہمارے پاس
کون ہو گا؟ حضورؐ نے مسند پایا تمہارے
پاس نامہ ہو گا۔ یہ روایا انہوں نے
اپنے میاں سے بیان کی اور کہا فوراً
رلہہ چلا جا بیٹے۔ انہوں نے کہا انتظار
کر لیں۔ خاتون نے کہا انتظار رکھو کاش
ہیں میں تو ابھی جاتی ہوں۔ چنانچہ یہ
رلہہ چلی آئیں۔ دو دن بعد حضورؐ
کا وصال ہو گیا اور خلافتِ ثانیہ کا
قیام عمل میں آیا۔ ان کے میاں بھرا
پہنچے گئے اور وہ تولہ بیعت کر کے
واپس لائے۔ اس سے پہلے ان کے
میاں کچھ متردد تھے کہ کیا ہو گا جب

ان بی بی کو معلوم ہوا کہ ان کے میاں نے
بیعت کر لیا ہے تو اطمینان سے بیٹھ گئیں
اس وقت تک پریشانی میں دریافت
کرتی رہیں کہ میاں نے ابھی بیعت کی ہے
یا نہیں۔
خلافتِ ثانیہ کا قیام بھی اللہ تعالیٰ
کا ایک روشن نشان ہے۔ بہت طبع
پریشان تھیں کہ کیا ہو گا۔ اللہ تعالیٰ
نے اپنے کمال فضل و رحم سے اور غم
قدرت سے طبعائے کاسیلان ایک جانب
کر دیا اور سب دلوں کو سکون اور اطمینان
سے بھر دیا۔ تمام شکوک اور شبہات
کو دلوں سے دھو ڈالا۔ اور اخلاص
اور محبت کی لہریں ہر سمت بہ نکلیں
ایک بار پھر اس احکم الحاکمین
نے اپنی شہادت کا واضح جلوہ دکھایا
کہ میں موجود ہوں اور قادر ہوں جو
چاہتا ہوں کرتا ہوں۔ سب گروہیں
اطاعت میں تھک گئیں اور جماعت نے
اللہ تعالیٰ کی رسی کو مضبوطی سے پکڑ لیا
اور اس کے دامن کے ساتھ اپنا وابستگی
کو مضبوط سے مضبوط کر دیا۔

فالعصمہ اللہ رب العالمین
نعم المولى ونعم الوكيل۔

درخواستِ دعا
خاندانِ نبویؐ کی بکرم بہت کم ہو گیا ہے
بمشکل اتفاق نظر آئے ہیں مرتد ہوا اور مانگ اپنا
بھی ہے۔ اسباب غنا کر کے دعا کریں۔
سردار غلام حیدر
سیٹیا ٹاؤن سسگو گودھا

ہفتہ تحریر یکم جولائی تا ہجرت جولائی

جلس خدام الاحمدیہ اور عیدارانِ جماعت ہر ممکن تعاون فرمائیں
جلسہ مجلس خدام الاحمدیہ یکم جولائی تا ۷ جولائی ہفتہ تحریر یکم جولائی تا ہجرت
ہیں امراء و صدرانِ کرام سے حسبِ سلسلہ شوریہ درخواست کی جا رہی ہے
کہ وہ اس عرصہ میں خدام کو رسید بکلیں جہاں فرمایاں سیکرٹریاں تحریر یکم جولائی
مقامی جماعت اور مقامی مجلس خدام الاحمدیہ سے ہر ممکن تعاون فرمائیں اور اس
ہفتہ کی الگ رپورٹ دفتر ہذا کو بھجو کر ممنون فرمائیں۔
(دکھانہ اعلیٰ اول تحریر یکم جولائی تا ہجرت)

"فضلِ عمر قادتِ رشتین کے وعدہ کی ادائیگی جلد از جلد کیجئے"

ضلع ڈیرہ غازیخان کے مختلف مقامات پر تربیتی اور اصلاحی عملے

۲۸ مئی تا یکم جون ۱۹۶۶ء ضلع ڈیرہ غازیخان کے مختلف مقامات پر نہایت کامیاب عملے متعین ہوئے۔ ان میں نظارت، اصلاح و ارستہ کی طرف سے مکرم چوہدری محمد شریف صاحب فاضل مبلغ بلا دگرہ و مغربی افریقہ مکرم مولوی سید ارمغان علی صاحب مرہٹہ سلسلہ احمدیہ مکرم مولوی دوست محمد صاحب شاہداد اور محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب سلسلہ ریاضیہ لائسنس یافتہ مدرسہ بلوچستان، مولانا فیض اللہ صاحب امیر صاحبانہ نے احمدیہ ضلع ڈیرہ غازیخان مکرم عبدالحکیم صاحب جوڑائی لیسے شاہداد اور صاحبانہ جسٹس میں شرکت کی یہ عملے بستی ندان - احمد پور گلگھوڑو، ڈیرہ غازی خان شہر سیاہ اسٹریٹ ویرین منصف ہونے والے۔ ان میں اکثریت سے لوگ شریک ہو کر سدا اور اس کے درسیں کی باتیں سنتے رہے۔

بستی ندان

میں جوڑائی لیسے برونہ فقہ انوار علی صاحب منصف ہونے والے۔

قرآن کریم اور لغت کے بند مکرم سید فیض اللہ صاحب نے افتتاحی تقریر فرمائی۔ مکرم مولانا سید ارمغان علی صاحب فاضل مرہٹہ سلسلہ احمدیہ نے قرآن مجید اور انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ان عظیم الشان پیشکشوں کا ذکر فرمایا جو ہمارے زمانہ میں پوری ہو کر ہمارے لئے از یاد رہیں گا بابت نہیں۔

مکرم مولوی دوست محمد صاحب شاہداد نے انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی علو شان جماعت احمدیہ کے نقطہ نظر سے بیان فرمائی۔ مکرم چوہدری محمد شریف صاحب فاضل مبلغ بلا دگرہ بیہ نے اپنے بامیس سلسلہ جہاد کے متعدد دلچسپ اور ایمان اور ذوق تہذیبیہ بیان فرمائے۔ صبح کی نماز کے بعد دو سو سو سال سے دس شرفیلاہیت کی تشریح کرتے ہوئے مشرکوں کی پروردگاریہ فرمائی اور اس سے زندگی بھر محتجب رہنے کی تاکید کی۔

۲۹ مئی تک جمعہ جمعہ جماعت احمدیہ بستی ندان کی درخواست پر محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب سلسلہ احمدیہ نے تشریح لائے۔ آپ کا پر تیار کبھی مسترد کیا گیا۔ آپ کی تشریح آوری پر جب گاندھ نے تہذیبیہ اسلام زندہ باد احمدیت زندہ باد سے گونج اٹھا۔ صاحبزادہ صاحب مولود نے اپنی نہایت ایمان اور ذوق تقریریں ان صاحب جماعت کو بہت ضروری اور تمام نصاب فرمائیں۔

ان کے بعد حاضرین سمیت آہستہ آہستہ لہجے کا

فضل و فائدہ

نو نہالان جماعت کا فرض

(مکرم مولوی محمد یار صاحب عاروت سابق مبلغ انگلستان)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو جماعت احمدیہ کے ہر طبقہ کی ہمدردی اور ترقی کے متعلق جوڑ پٹی تھی وہ کسی سے مخفی نہیں ہے ہر قوم کے نوجوان چونکہ اس کا کام آئے دلا سزا بہ ہونے میں اس لئے ان پر خاص توجہ دی جاتی ہے۔ ہمارے پیارے صلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے بھی نوجوانوں کی تنظیم اور تربیت کے لئے ایسے اصول مقرر فرمائے اور ان میں ترقی کی ایسی روح پھونکی جس کے باعث وہ مذاقناط کے فضل و کرم سے ہر میدان میں جماعت کے لئے باعث افتخار بن گئے ہیں چنانچہ دنیاوی ترقی کے علاوہ دینی مہمات میں نوجوان جو کار ہائے نمایاں مرزا غلام دے رہے ہیں یہ حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے روحانی فیوض اور عادل کا ہی نتیجہ ہیں۔

اسلام کی آخری فیصلہ کن جنگ لڑنے کے لئے حضرت صلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے خاص طور پر نوجوانوں کی پکار اور اسلام کی اشاعت کو وسیع کرنے کے لئے نوجوانوں سے ایسے طریق پر کام کیا کہ عیسائیت کو اپنی شکست کے آثار نمایاں نظر آ رہے ہیں خلافتِ ثانیہ کے زمانہ میں کتنے ہی نوجوان ہو کر اس عظیم جہاد میں شامل ہوئے اور اپنے پیادے امام کی زیر ہدایت اپنے اپنے حصہ کا کام کر کے کیے رخصت ہو چکے ہیں اور کچھ بوڑھے ہو رہے ہیں لیکن شیطان کو شکست دینے کے لئے جو جنگ حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے شروع فرمائی تھی۔ اس میں کامیابی حاصل کرنے کے لئے دوسرے نوجوان آگے بڑھ کر حصہ لے رہے ہیں اور آئندہ بھی انشاء اللہ جیتتے رہیں گے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایضاً اللہ تعالیٰ نے فضل عمر فاؤنڈیشن کی تحریک عالمی فرما کر جماعت کے ہر طبقہ کا مخصوص نوجوانوں پر اسان فرمایا ہے کہ وہ اپنے عبادتوں والے حسن کے ترقی اسلام کے وسیع عزائم کو پورا کرنے والے ہوں۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ اپنی اس شہدائیکہ نظم میں جڑا ہے۔ نو نہالان جماعت کو مخاطب کر کے ہونے لگا۔

فرمائی فرماتے ہیں۔

ہم تو جس طرح بیٹے کام کئے جاتے ہیں

آپ کے وقت میں یہ سلسلہ بہ نام

ہیں اب جبکہ حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کام کر کے جا چکے ہیں اور نو نہالان جماعت کو یہ نصیحت فرماتے ہیں کہ ان کے وقت میں سلسلہ احمدیہ جو حقیقی اسلام کا دوسرا نام ہے کسی عمارت پر بنا نہ ہو کیونکہ ہمارے نوجوانوں کا اولین فرض نہیں ہے کہ وہ حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے طاعت کی ادائیگی (غیر اسلام) کو جملہ اہل جہاد پورا کرنے کے لئے دوسروں سے آگے بڑھیں، اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہم سب کو فضل عمر فاؤنڈیشن میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کی توفیق عطا فرمائے تاکہ حضرت صلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ جن مہمات کو شروع فرمائے ہیں ان کو ہم کامیاب تک پہنچانے کی سعادت حاصل کر سکیں۔ اللہ اعلم بالصواب

اس میں مکرم سید ارمغان علی صاحب فاضل نے خلافت تقریر فرمائی۔ سوالات کے لئے بھی دقت دیا گیا۔ کمزرت سے غیر از جماعت دست کشی ہوئی۔ اس وقت اس وقت اس سفر میں مرہٹہ کی کام کی تقاریر سے کمزرت سے ڈگریوں تک اسلام کا پیغام پہنچا یعنی موعود میں ٹیکٹ اور پمفٹس بھی تقسیم کئے گئے۔ اصلاح و تہذیب کے ساتھ ساتھ تہذیبی اور کوکھیں دیکھ کر کاتیا چنانچہ مندرجہ بالا ہر چاہ مقامات پر جماعتوں میں درس دینے کا بھی باقاعدہ انتہام کیا جائے گا۔ اعدا اور سدا احمدی مولود ملاح و درختی و برہ و شرقی۔ ضلع ڈیرہ غازیخان

ذاتی اور اصحاب جماعت سے ملاقات کرنے کے بعد واپس لاہور تشریف لے گئے۔

۲۹ مئی کو مدرسہ اجلاس میں مکرم سید فیض اللہ صاحب امیر صاحبانہ احمدیہ اور مکرم مولوی عبدالواحد صاحب مسکن نے تقریریں فرمائیں۔ مکرم مولوی دوست محمد صاحب نے مختلف اعتراضات کے جوابات دئے۔ مکرم سید ارمغان علی صاحب کی گفتگو تقریر کے بعد جسے مسی دعا کے بعد اختتام پذیر ہوا۔ اس پر دو روزہ کے مختلف مقامات کا اجلاس تشریح لائے ہوئے تھے غیر از جماعت دوست بھی کمزرت سے آئے تھے۔ شاہداد لاؤڈ سپیکر کے علاوہ مسکرات کے ساتھ پرودہ گانا باقاعدہ اختتام تھا۔ قیام طعام کا بندوبست مقامی جماعت نے کیا۔ اس جلسہ کے اختتام اور انصرام میں مقامی جماعت کے علاوہ مکرم سید فیض اللہ صاحبانہ امیر جماعت ہائے احمدیہ اور مکرم سید امیر میاں جبر محمد صاحب کی کوشش اور انصرام کا بھی بہت کچھ دخل ہے۔ فجر اہم انصرام انجزا۔

احمد پور (گلگھوڑو)

بستی ندان کے جلسہ کے اختتام پر جماعت احمدیہ احمد پور گلگھوڑو کی درخواست پر چوہدری محمد شریف صاحب اور صاحبانہ نے ان جلسہ کا دل لگے۔ وہاں بھی بدروزانہ عشا و دو گونہ شکر تقریروں کا سلسلہ جاری رہا۔ احمدیہ صاحبانہ کے علاوہ غیر از جماعت مرد و عورتیں کافی تعداد میں شریک ہوئے۔

ڈیرہ غازیخان شہر

سرگرمی کا معرکہ جو مرہٹہ کی کام ڈیرہ غازیخان شہر میں لگے۔ جہاں رات کو مکرم سید ارمغان علی صاحب نے تہذیبی اور پر تقریر فرمائی۔ مکرم چوہدری محمد شریف صاحب نے بیجا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے گانا سے بیان فرمائے۔ مکرم مولوی دوست محمد صاحب نے جماعت کے قیام کا مقصد اور اس کے فرائض کے متعلق پر تقریر فرمائی۔ ۱۲ بجے شہر کی روحانی محفل اختتام پذیر ہوئی۔

چاہ اسماعیل والہ

۳۱ مئی ۱۹۶۶ء بروز منگل چاہ اسماعیل والہ میں جلسہ کا افتتاح مکرم سید فیض اللہ صاحب نے کیا۔ صاحبزادہ مکرم چوہدری محمد شریف صاحب

فہرست چند ہنگاموں کے علاج ناداروں پر فضل عمر ہسپتال لاہور

(۱۹۶۶ء تا ۱۹۶۷ء) —

محترم صاحبزادے ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب :-
نوٹ :- ذیل میں ان احباب کی فہرست میں رقم درج کی جاتی ہے جنہوں نے ماہ میں
۱۹۶۶ء تا ۱۹۶۷ء اپنے ناداروں کے علاج کے لئے رقم بھجوائی ہے۔ اس فہرست میں
صرف وہ رقم درج ہے جو برآمد ہوئی ہے یا اس سے زائد ہے۔ جیسا کہ اللہ احسن الخیر
احباب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ ان دوستوں کے لئے دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ
اپنے فضل سے ان کے صدقات قبول فرمائے اور ان کو اور ان کے اہل و عیال کو ہر قسم کی بیماریوں
اور تکلیفوں سے اپنے فضل سے نجات عطا فرمائے۔ آمین تم آمین (مرزا منور احمد)
مولانا چوہدری عبدالرحمن صاحب راولپنڈی ۱۰۰۰
لفٹنٹ کرنل جی ایم اقبال صاحب چانگانگ، ۲۹-۵۰
قادر بخش خاں صاحب سٹیٹ ہسپتال لاہور ۱۰۰۰
مرزا برکت علی صاحب روبرو ۱۰۰۰
آصف صاحب بہت حافظ عبدالسلام صاحب ۱۵۰۰
حضرت ذوالمبارک بیگم صاحب ۱۰۰۰
نخدار احمد صاحب ایاز کھیل ۲۰۰۰
شبیر احمد صاحب سہگل ڈھاکہ ۲۵۰۰
چوہدری نجا احمد صاحب ماڈرن ٹریڈنگ لاہور ۵۰۰۰
سید محمد جلیل الرحمن صاحب سفید آبا ریسٹورنٹ ۱۰۰۰
چوہدری محمد سعید صاحب حیدر آباد ۲۵۰۰
عیان محمد امین خاں صاحب بنوں سٹی ۲۰۰۰
بیگم صاحبہ چوہدری محمد زبیر صاحب من آباد لاہور ۱۰۰۰
لفٹنٹ ایم اسلم صاحب کینڈل کالج ۱۰۰۰
پٹیا راکوٹری ۱۵۰۰
سر خلیفہ عبدالرحمن صاحب کورٹ ۱۵۰۰
مبارک احمد صاحب گلہ کار پورٹن لاہور ۱۰۰۰
حضرت سیدہ ام متین صاحبہ ۱۰۰۰
داشندہ سبارتہ صاحبہ جنت محمدیہ لاہور ۱۰۰۰
کراچی ۱۰۰۰
رفیقہ سلطانہ صاحبہ حانیوال ۲۰۰۰
احباب جماعت اسلامیہ پارہ لاہور ۳۰۰۰
آمنہ بیگم صاحبہ المیہ سماجی محمد حنیف صاحب
سیالکوٹ ۱۰۰۰
احباب جماعت احمدیہ کراچی ۱۶۰۰
مختلف دارالذکر لاہور ۲۰۰۰
انور العجیب صاحبہ اہلہ کبیرین راجہ محمد حسن صاحب
پدریہ چوہدری سید احمد صاحبہ عالمیہ لاہور ۱۰۰۰
احباب جماعت چیک ۱۶۶۰
احسان اللہ صاحب کراچی ۱۰۰۰
نسیم صدیقی صاحبہ راولپنڈی ۱۰۰۰
معین اختر صاحب چیک ۲۰۰۰
کئی فضول لاکھپور ۲۵۰۰
بیگم طہر صاحبہ حرم روبرو ۱۰۰۰
خان نثار خاں صاحب گلبرگ لاہور ۲۰۰۰
کبیرین آریہ باجوہ چانگانگ ۱۶۰۰
شبیر احمد صاحب کبیرین آریہ چانگانگ ۲۶۰۰

عبدالحکیم خاں صاحب کراچی ۲۵۰۰
ڈاکٹر محمد اقبال صاحب ادکازہ ۲۰۰۰
بیگم صاحبہ بیگم عبدالغفور ڈاکٹر انصاری ۱۰۰۰
احباب جماعت سرگودھا ۲۶۰۰
راجہ بیگم صاحبہ احمد لاہور ۲۰۰۰
شیخ محمد صدیق صاحب قبرستان گلبرگ لاہور ۲۱۰۰
بیگم محمد اکرم صاحب اسکندریہ لاہور ۲۱۰۰
ڈاکٹر عبدالسلام صاحب لندن ۱۰۰۰
احسان الحق صاحبہ بذویہ چیت بیگم کافیر
فضل عمر ہسپتال ۲۵۰۰
چوہدری اے وحید سلیم صاحب
نیلہ کنیدہ لاہور ۳۰۰۰
سر ڈاکٹر بشیر احمد صاحب رنجی پور
پاڑہ چناب ۱۰۰۰
شیخ خادم حسین صاحب دستگیر کاونی لاہور ۱۰۰۰
ایم ایس ایچ صاحبہ سیٹھ ناڈن
راویہ مستزی ۵۰۰۰
شیخ خالد مقبول صاحب ڈاکٹر لاہور
لاہور ۱۰۰۰
محمد عبدالرشید صاحب کٹلی لاہور
اصلیہ سیالکوٹ ۱۰۰۰
مبارک احمد اشقی گلگت ۱۰۰۰
سیدہ محمود بیگم صاحبہ اہلہ حضرت
میر ولی اللہ شاہ صاحبہ روبرو ۱۳۰۰
ذوالمبارک خاں صاحب سہاس خان ۱۰۰۰
بیگم صاحبہ ڈاکٹر بلال الدین احمد صاحب روبرو
بذویہ محمد امجد احمد لاہور ۱۵۰۰
بیگم صاحبہ ڈاکٹر احسان الحق صاحب لاہور ۲۵۰۰
احباب جماعت شیخ پور ۲۰۰۰
ملک محمد افضل صاحب گوجران ۳۰۰۰
(باقی صفحہ پر ہے)

آمد و خرچ کا توازن ایک نازک مسئلہ



آمد و خرچ کا توازن فردا بگڑ جائے تو گھر کا جاس جیسا مالی تنگ
ایک دم چوٹ ہو جاتا ہے لیکن لوگ اس توازن کو
قائم رکھ سکتے ہیں وہ نہ صرف اپنی روزمرہ کی ضروریات
پوری کرتے ہیں بلکہ مستقبل کے لئے بھی کچھ پس انداز
کرتے ہیں۔ سیونگ سرٹیفکیٹ خرید کر اپنی پائی ہوئی
رقم کو بہترین مصرف میں لاسکتے ہیں کیونکہ اس سے آپ کی
رقم نہ صرف محفوظ رہتی ہے بلکہ اس میں اضافہ بھی ہوتا رہتا ہے
حکومت اس رقم پر آپ کو ۶ فیصدی کے حساب سے منافع
دیتی ہے اور اس پر انکم ٹیکس بھی واجب نہیں ہوتا۔

ہر شخص پچاس ہزار روپے تک کے سیونگ سرٹیفکیٹ خرید سکتا ہے

سیونگ سرٹیفکیٹ
بچت کی سہولت
اپنی رقم محفوظ رکھیں
اپنے وطن میں

ملک بھر کے تمام ڈاک خانوں سے دستیاب ہیں۔

کفار مکہ کے مطالبہ پر قضی الامر کا مہتمم بالشان مظاہرہ

اللہ تعالیٰ کی قسمی تجلی کا ظہور اور اسلام کا عظیم النظیم غلبہ

ستین حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہوی رحمۃ اللہ تعالیٰ علیہ نے انجیل کی آیت ھَلْ یَظُنُّونَ اَلَّا یَأْتِیْہُمْ اللّٰہُ فِیْ غَیْبٍ مُّخْتَلِیْمٍ مِّنَ السَّمٰوٰتِ کَمَا یُضِلُّہُمُ الْاَیْمٰنُ الَّذِیۡہُمْ یُرٰوْجُوْنَ اَلَا یَحْسِبُوْنَ اَنَّہُمْ یُحِیُّوْنَہٗ ۙ

کی تفسیر بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

اس میں بتایا کہ یہ کفار جو مسلمانوں کی مخالفت کرتے ہیں اور منافق جو ان کی ہاں میں ہاں ملائے رہتے ہیں اور اسلام کی تباہی کے ثواب دیکھتے رہتے ہیں۔ یہ لوگ بظاہر تو اس بات کے منتظر ہیں کہ کب وہ دن آئے کہ اسلام دنیا سے مٹ جائے اور خدائے واحد کی حکومت پر مشیطہ کی طاقتیں غلبہ حاصل کر لیں۔ لیکن درحقیقت اپنے عمل سے وہ صرف اس بات کے منتظر ہیں کہ اللہ تعالیٰ ان کے پاس بادلوں کے ساہول سے آئے یعنی اپنی چٹھی تدبیر سے ان کی ہلاکت اور بربادی کے سامان پیدا کرے وہ اس بات کے منتظر ہیں کہ آسمان سے اس کے فرشتے نازل ہوں جو انہیں چل کر رکھ دیں۔ وہ

اس بات کے منتظر ہیں کہ کوئی ایسا نشان ظاہر ہو جس کے نتیجے میں روزِ رزق کے جھگڑے مٹ جائیں اور خدا تعالیٰ کا آخری فیصلہ ایک جگہ سے ہوئے نشان کی صورت میں سب کو نظر آجائے اور آخر ایک دن ایسا ہی ہوگا خدا ان کی آنکھوں کے سامنے ظاہر ہوگا اور ان کی ہلاکت کی ساعت ان کے سردوں پر منڈلانے لگی۔ چنانچہ جنگِ بدر میں خدا تعالیٰ نے بادلوں سے اپنا چہرہ ظاہر کیا۔ یعنی انہیں جنگ، شہادت بھی نہیں ہوئی تھی کہ بارش ہوئی جس سے کفار کو شدید یقینان اور مومنوں کو حیران بخاؤ سے عظیم الشان فائدہ پہنچا اور پھر مومنوں کی مدد اور کفار پر عجب طاری

کرنے کے لئے ملائکہ بھی دلوں پر نازل ہوئے۔ بلکہ جنگِ بدر میں کفار نے ملائکہ کو اپنی آنکھوں سے بھی دیکھا۔ اور قضی الامر کے ماتحت عرب کے سردار جن جن کو مارے گئے یہاں تک کہ وہ جہ جہ سے وہ سید الوادی تھے تھے دلوں انھاری لڑکوں کے ہاتھ سے مارا گیا اور کسوں سے ایسا کھراہم مچا کہ کوئی گھر نہ تھا جس میں مانگ نہ پڑا۔ اور گو یہودیوں اس کا رواج و راستہ کوئی اثر نہیں پڑا اور اس جنگ کے نتیجے میں ان کی شہادتیں ظاہر ہوئیں۔ اور آخر وہ سالوں کے ماتحتوں تک پہنچے۔ یعنی ان کا موہنہ مالکان نشان انہیں مل گیا اور ان کی شوکت کی جڑ کاٹ کر رکھ دی گئی

اور پھر بھی سلوکِ نجد میں پیدا ہونے والے دشمنوں سے بھی ہوتا رہا۔ اور خدا تعالیٰ انہیں اپنی تہمتی تجلی کے جلوے بار بار دکھاتا رہا یہاں تک کہ اسلام دنیا پر غالب آگیا۔
(تفسیر سورۃ البقرہ ص ۲۵)

زعما انصار اللہ سے گزارش!

سالہ سال کی دوسری ششماہی ختم ہونے پر چند دن باقی رہ گئے ہیں اس وقت تک تمام مجالس کو اپنے ذمہ کا نصف چندہ ادا کرنا چاہئے۔ عفا جس مجالس نے اس طرت کو نہیں دی لہذا تمام زعمائے انصار اللہ سے گزارش ہے کہ وہ اس کی کو پورا کرنے کی طرت کو جبراً فرما کر عذر اللہ مانجھوں۔

زمینداروں کی اس انصاف اللہ کی توجہ کے لئے

ہمارے زمیندار بھائیوں کو اپنے ملک کی سب سے بڑی نفل کی برداشت بائک ہو۔ ہمارے زمیندار بھائیوں نے ذمہ کا چندہ بالعموم نفل کی برداشت پر ادا کیا کرتے ہیں۔ اس لئے زعمائے انصار اللہ سے گزارش ہے کہ وہ نفل کی برداشت سے فائدہ اٹھانے ہوئے ان زمینداروں سے ان کے ذمہ کا چندہ وصول کر کے جلد تر کر کے بھجوا دیں۔
خاتم اہل حق اہل حق۔ (تذکرہ انصار اللہ ص ۲۷)

نظارت اصلاح و ارشاد کے زیر اہتمام سبویہ میں تعلیم القرآن کلاس کا اجراء

کلاس یکم جولائی سے شروع ہو کر ۳۱ جولائی تک جاری رہے گی

درخواستوں کی وصولی کی آخری تاریخ ۳۰ جون ۱۹۶۶ء ہے

گزشتہ سال کی طرح اس سال بھی نظارت اصلاح و ارشاد کے زیر اہتمام یکم جولائی ۶۶ء سے ۳۱ جولائی ۶۶ء تک تعلیم القرآن کلاس جاری کی جائے گی۔ انشاء اللہ العزیز۔ اس کلاس میں ایک خاص پروگرام کے مطابق سلسلے کے بزرگ اور جید علماء و مفسرین قرآن کریم کا ترجمہ اور مختصر تفسیر، حدیث اور دیگر ضروری دینی امور کے متعلق تعلیم دیں گے۔ علاوہ ازیں ضروری اور اہم مسائل پر کلاس میں سیکڑوں کا بھی انتظام کیا جائے گا اور ضروری نوٹس لکھوائے جائیں گے۔

اس کلاس میں جب کہ موجودہ ناک باعث تعلیم اور عمل میں حصص ہوتی ہیں طلباء اور اساتذہ کو خاص طور پر مشاغل ہونا چاہیے۔ دیگر احباب خواہ وہ داخل ہوں یا نہ ہوں باوجودیکہ لازم ہوں یا تاجر کم تعلیم رکھتے ہوں یا زیادہ۔ لیکن قرآن کریم اور حدیث اور دینی مسائل سے واقفیت کا سونپہ ہونے نہیں چاہئے اس کلاس میں مشاغل ہونا چاہیے اور سرکار کے دیجا اور نیک ساحل میں امامِ جامعہ کے شرف میں رہ کر فائدہ اٹھانے کی کوشش کرنی چاہیے۔ جو دوست اس کلاس میں شامل ہونا چاہتے ہوں اس اعلان کے پڑتے ہی فوری طور پر اپنے نام پر تعلیمی قابلیت، اہلیت کے متعلق ضروری معلومات پر مشتمل درجہ شدہ نظارت اصلاح و ارشاد میں بتدریج ارسال و وصولی حاصل کرنا زیادہ سے زیادہ۔ ۲۰ جون تک بھجوا دیں تا مشاغل ہونے والوں کی تعداد کے مطابق ضروری انتظامات، تقسیم دستاویزات، کتبے کے نام لکھیں اور تفصیلی ہدایات انہیں بھجوائیں جائیں۔ تعلیم القرآن کلاس کا انقبضی پروگرام بعد میں مشاعراً لیا جائے گا۔ انشاء اللہ العزیز
(نظارت اصلاح و ارشاد)

داخلہ جامعہ احمدیہ

جامعہ احمدیہ میں نئے سال کے لئے طلباء کا داخلہ ۱۰، ۱۱، ۱۲ ستمبر ۶۶ء کو درجہ ۸ بجے سے ۱۰ بجے تک ہوا کرے گا۔ امیدوار داخلہ کا اظہار سے پختہ تعین کر کے مقررہ تاریخوں میں دست پر جامعہ احمدیہ میں پہنچ جائیں۔ بہتر ہوگا کہ داخلہ کا فارم دفتر سے حاصل کر کے ادھر پر کر کے ساتھ لیتے آویں۔
داخلہ کا معیار کم از کم میٹرک پاس ہے البتہ الفیلے یا بی ایس پاس بھی جو تبلیغی لائسنس اختیار کرنا چاہتے ہوں داخلہ ہو سکتے ہیں۔
نوٹ:- پراسپیکٹس خط لکھ کر منگوا سکتے ہیں۔

(پرنسپل جامعہ احمدیہ)

انہیں جنت الفردوس میں بلند درجات عطا فرمائے اور پس ماندگان کو ممبر جیل عطا فرمائے۔ آمین۔
(علیہ السلام خاندانِ انور)

دعائے مغفرت

کرم چوہدری چراغ دین صاحب
نمبر دار چپ نمبر ۲۷۶ کو کھو ڈال
حضرت ۱۴ جون ۶۶ء بروز منگل طویل بیماری کے بعد وفات پا گئے۔
اناللہ وانا الیہ راجعون
حضرت ۱۵ جون کو حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے ملازمتاً زہد چالیس کے بعد مرحوم کی نعش کو ہمیشہ مغبرہ میں سپرد خاک کیا گیا۔
چوہدری صاحب مرحوم ایک نعلین احمدی تھے۔ دوست دعا فرمائیں کہ بولائیں

حضرت ۱۳ جون ۶۶ء